
  
               Ata da Reunião Ordinária do dia 01 de fevereiro de 2022. 
 
Cleomar Alves de Freitas, Presidente do Poder Legislativo de Almirante Tamandaré 

do Sul, às 18h30min., na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, sob a proteção de 
Deus, declaro aberta a reunião ordinária do dia primeiro de fevereiro de dois mil e vinte e 
dois. Conforme registro, presentes os vereadores: Maria Salete da Silva Ely, Adair Klein; 
Cleomar Alves de Freitas; Elio Aires; Vali Evaristo Giacomelli; Fabiane Regina Maurer; 
Guiomar Teresinha Heckler e Ironi José Sebben. Cumprimentou a assessora jurídica 
Micheli Fardo; a secretária da mesa Maria Salete da Silva Ely, vereadoras e vereadores, 
servidores Bruna, Rodolfo e a professora Salete esposa do vereador Elio Aires. Convido a 
todos a ouvir a leitura de um trecho da Bíblia que foi feito pelo vereador Ironi José Sebben. 
Coloco em discussão a ata da reunião ordinária do dia vinte e sete de dezembro de dois mil 
e vinte e um, ata da reunião da comissão representativa do dia dez de janeiro de dois mil e 
vinte e dois, ata da reunião extraordinária do dia doze de janeiro de dois mil e vinte e dois, a 
ata da reunião da comissão representativa do dia vinte e quatro de janeiro de dois mil e 
vinte e dois e a ata da reunião extraordinária do dia vinte e quatro de janeiro de dois mil e 
vinte e dois. Não havendo oradores coloque em votação a ata da reunião ordinária do dia 
vinte e sete de dezembro de dois mil e vinte e um, ata da reunião da comissão 
representativa do dia dez de janeiro de dois mil e vinte e dois, ata da reunião extraordinária 
do dia doze de janeiro de dois mil e vinte e dois, a ata da reunião da comissão 
representativa do dia vinte e quatro de janeiro de dois mil e vinte e dois e a ata da reunião 
extraordinária do dia vinte e quatro de janeiro de dois mil e vinte e dois. Os vereadores a 
favor permaneçam sentados e os contrários manifestam-se colocando-se em pé, aprovada 
por unanimidade. Solicito a secretária proceder a leitura do relatório circunstanciado dos 
trabalhos da comissão representativa recesso parlamentar do mês de janeiro de 2022. Fez 
leitura do relatório circunstanciado dos trabalhos da comissão representativa recesso 
parlamentar do mês de janeiro de dois mil e vinte e dois, os quais conteve as 
correspondências expedidas, correspondências recebidas do Poder Executivo Municipal, 
correspondências recebidas de diversos e proposições apresentadas. Solicito a secretaria 
da mesa a efetuar a leitura da convocação de número 001/2022 a qual solicitou e convocou 
os parlamentares para a reunião de hoje e após a leitura a leitura da matéria constante no 
expediente da presente reunião. Fez leitura a convocação de reunião ordinária nº 01/2022. 
Em seguida, foram lidas as proposições, requerimento à mesa diretora nº 01/2022 autoria 
vereadores Elio Aires e Cleomar Alves de Freitas bancada do PDT, os vereadores infra 
firmados nos termos do regimento Interno desta casa legislativa requerem seja esse 
submetido ao plenário para aprovação dos demais edis a solicitação de envio de oficio ao 
DAER da 17ª superintendência regional localizada na cidade de Palmeira das Missões 
solicitando seja realizado em melhorias na cabeceira da ponte que faz divisa entre o 
município de Almirante Tamandaré do Sul e Coqueiros do Sul, bem como seja realizado 
roçada em toda extensão da m 9165. Justificativa: Faz se tal solicitação tendo em vista a 
evitar acidentes e melhorar a visibilidade das placas de segurança na via e o tráfico de 
carros e caminhões. Os vereadores infra firmados nos termos do Regimento Interno desta 
casa Legislativa requerem sejam essas referidas pela presidência da casa e após isso 
encaminhadas ao Senhor Prefeito Municipal sugerindo as seguintes medidas interesse 
público. Indicação nº 03/2022 autoria da vereadora Maria Salete da Silva Ely bancada 
democrática trabalhista. Requer seja efetuada estudo de viabilidade orçamentária e 
financeira a fim de conceder reajuste e aumento do auxílio alimentação para os servidores 
públicos municipais instituído pela lei municipal nº 129 2002 alcançando montante mínimo 



mensal de R$ 444,50 (quatrocentos e quarenta e quatro reais e cinquenta centavos) o que 
corresponde ao aumento de 40% (quarenta por cento). Justificativa: faz se tal solicitação 
tendo em conta que se aproxima o mês de abril, mês em que se concede a revisão geral 
dos vencimentos dos servidores públicos municipais como determina o Art. 37, inciso 10, 
parte final da CF/88, sendo assim se mostra necessária a adequação dos valores pagos a 
título de vale alimentação este valor hoje recebido pelos servidores se mostra insuficiente 
para o custeio das despesas que pela gratificação se pretende abarcar, ainda merece 
destaque o fato de que o último aumento concedido se deu no mês de Abril do ano de 
2020. Ou seja o vale-alimentação está quase 24 meses sem qualquer aumento por 
determinação da lei complementar nº 173 de 2020 ainda o constante aumento dos produtos 
alimentícios ocasionou abaixo do poder aquisitivo em decorrência da estagnação do valor 
hoje pago aos servidores públicos municipais que são merecedores de tal de adequação da 
verba recebida pelos relevantes serviços diariamente prestados a nossa população com 
urgência Almirante Tamandaré do Sul 13 de Janeiro de 2022. Indicação nº 04/2022 autoria 
da vereadora Maria Salete da Silva Ely bancada democrática trabalhista. Solicita análise de 
viabilidade de instalação de um conjunto de letras em acm compondo a frase a “Terra do 
Gaitaço” bem como a imagem de uma gaita símbolo do município junto ao barquinho no 
trevo de acesso ao município às Margens da BR vrs 801 tal como o letreiro já instalado na 
praça do município e no acesso da vrs 801 na sede do município. Faça tal solicitação uma 
vez que o barquinho é um ponto de destaque e referência do município e tal letreiro trará 
maior visibilidade e atração ao local, com urgência Almirante Tamandaré do Sul 13 de 
janeiro de 2022. Indicação nº 05, autoria vereadora Maria Salete da Silva Ely bancada 
democrática trabalhista, solicita ao poder competente seja vista a possibilidade de 
permanecer aberta no turno da tarde a farmácia básica do posto de saúde, para tanto seja 
contratado emergencialmente mais um farmacêutico. Isso pois, atualmente o município 
possui no quadro de servidores um profissional 20 horas o que impossibilita que os 
medicamentos sejam entregues para população 40 horas semanais. Faz se tal solicitação 
tendo em vista ser uma reivindicação dos munícipes, faz se que atualmente a farmácia está 
aberta pelo turno da manhã e inviabilizando a entrega de medicamentos pela tarde 
sabedores que os medicamentos somente podem ser entregues por profissionais 
habilitados e que no município possuindo somente um profissional 20 horas solicita-se a 
contratação de mais um farmacêutico para que a população seja atendida todos os dias da 
semana turno manhã e tarde, Almirante Tamandaré do Sul 1º de fevereiro de 2022. 
Indicação nº 06/2022, autoria da vereadora Maria Salete da Silva Ely bancada democrática 
trabalhista. Solicita-se ao setor competente seja vista a possibilidade de ampliação da 
Escola Municipal de Educação Infantil Cantinho da Criança, com isso oportunizar 
atendimento de crianças a partir de 6 meses idades (berçário). Faz se tal solicitação tendo 
em vista que as mulheres estão buscando cada vez mais o mercado de trabalho e se tem 
dificuldade com quem deixar as crianças e de manter de financeiramente uma cuidadora 
para recém-nascido com urgência Almirante Tamandaré do Sul 13 de janeiro de 2022. 
Indicação nº 07/2022 autoria vereador Adair Klein PDT, sugere ao poder executivo efetuar 
convênio entre município e uma organização de sociedade civil como exemplo a capa de 
Carazinho para gestão de animais abandonados no município, estando previsto os serviços 
de resgate, tratamento, castração, abrigo e doação dos animais recolhidos. Tendo em vista, 
inúmeros animais município em situação de abandono. Faz se tal solicitação tendo em vista 
em números animais nas ruas tanto na cidade como interior em situação de abandono, 
onde estão mexendo nas lixeiras espalhando o lixo na cidade e em frente as residências 
causando transtorno aos moradores. Indicação nº 08/2022 autoria vereadores Elio Aires e 
Cleomar Alves de Freitas, bancada democrática trabalhista. Solicitam ao setor competente 



do poder Executivo Municipal que seja colocado a quantidade necessária bancos para as 
pessoas sentar-se em frente as agências bancárias Sicredi, Banrisul e Cresol na sede do 
Município de Almirante Tamandaré do Sul. Faça tal solicitação, tendo em vista disponibilizar 
um cômodo para as pessoas sentar-se enquanto aguardavam por atendimento bancário, 
devido ao covid-19 as agências bancárias atendem de forma fracionada para não ocasionar 
aglomerações dentro das dependências do banco por esse motivo acaba gerando filas de 
espera na parte externa das agências bancárias Almirante Tamandaré do Sul 1º de 
fevereiro 2022. O Sr. Presidente deu início ao espaço reservado ao Pequeno Expediente, e 
concedeu a palavra a vereadora Maria Salete da Silva Ely. “Sr. Presidente, assessora 
jurídica da casa, colega as vereadoras, vereadores, servidores da casa queridos colegas, 
Salete querida amiga seja muito bem-vindo a casa. Primeiramente, quero desejar ao 
Cleomar um mandato cheio de sucesso cumprimento especial pela eleição da mesa e 
quero desejar deixar dito que conte sempre comigo, seja como servidora, seja como a 
vereadora estarei sempre disposta a ajudar nos trabalhos da casa e no que for necessário. 
Quero só usar a tribuna mais no dia de hoje para pedir a vocês que subscrevam a indicação 
que propôs sobre o aumento do vale-alimentação, sabe-se que no mês de abril é feita a lei 
onde os nossos salários e vales são feitos os reajustes, eu procuro um percentual de 40% 
vão achar um pouco acima do necessário mas, não deixe de me apoiar vou amanhã 
provavelmente o senhor presidente vai encaminhar indicação ao prefeito através de ofício 
como de sempre e eu quero ir conversar com o prefeito pessoalmente e peço que vocês 
também assim que puderem vão conversar com ele, pois acho que sim os servidores sim. 
O Sr. Presidente pede a palavra “esses dias até fui procurado por os colegas funcionários 
do Segredo né, sobre este pedido até aquele dia que veio para nós aqui para fazer uma 
Extraordinária até eu mandei uma mensagem para o seu Adir se ele não colocaria junto o 
reajuste, dai ele quis jogar lá para abril, que em abril ia vir o aumento isso mostra a 
iniciativa já. A Vereadora Maria Salete da Silva Ely concluiu explicando que “geralmente Sr. 
Presidente esse projeto vem no mês de março, para que já no mês de abril seja pago”. A 
vereadora pediu a palavra e concluiu, mas a gente já se antecipa e mais uma vez peço 
apoio de todos, vão conversar com o prefeito talvez ele acha demais esse percentual que 
eu pedi, mas, como eu citei aqui nós estamos há aproximadamente dois anos sem aumento 
do vale. Uma vez que o ano passado não pode ter né tendo em vista a lei nº 173 mas 
acredito que ele esse ano ele olhe com bastante carinho e é isso que a gente vai lá pedir. 
Então seria isso peço apoio subscreva indicação, porque com certeza todos nós assinamos 
indicação vai ser melhor muito obrigada e até uma próxima”. Deu início a ordem do dia e 
colocou em discussão a matéria constante da ordem do dia. Requerimento à mesa diretora 
nº 01/2022 autoria vereadores Elio Aires e Cleomar Alves de Freitas bancada do PDT. 
Coloco em votação o requerimento 01/2022, autoria dos vereadores Cleomar Alves de 
Freitas e Elio Aires, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Não havendo 
manifestação para o espaço reservado as explicações pessoais, comunico que a próxima 
reunião ordinária será realizada no dia 07 de fevereiro de 2022 com início às 18:30 horas. 
Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus declaro encerrada a presente reunião 
ordinária. Nada mais havendo a constar declaro encerrada a presente ata. 


